

# SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 8 K      Vidéken: egész évre 12 K  
félévre 4 K, negyedévre 2 K      félévre 6 K, negyedévre 3 K

Egy lap 2 fillér. Megjelenik vasárnap és esütörtökön.

A szerkesztésért teletős  
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám  
(ref. bérház), ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle  
küldemények, hirdetési és előfizetési díjak.

## Tíz esztendő múlva.

Szentés jövője.

Talán utópiának, képtelen ábrándnak tetszik, ha komoly formában arról akarok írni, hogy mivé fejlődhetik Szentés tíz esztendő alatt. Holott a város jövőjéről írván egész cikk sorozatom tulajdonképen egy a rövid időn belül megvalósítható program kifejezése volt, amelynek kihatásai tíz esztendő alatt egészen kicserélnék Szentest mai formájából s a mostani haladó és fejlődő város helyén előttünk állana a haladás és virágzás teljességében levő, hogy úgy nevezzem: nagy Szentés, amely feltartóztatlanul halad előre a maga útján azért a célért, hogy nincs az Alföld egyik metropolisza minden országos közkérdésben is jelentős súlylyal bírhasson.

Cikk sorozatomban, amelynek befejező része ez a mostani írásom, nem föllevésekre és színes ábrándokra alapítottam állításaimat. Komoly érvek és komoly számadások teszik biztossá állításaimat s ha, amint egyik cikkemben mondtam, a megtett első lépés után nem fogunk bátortalanul tapogatózni, de határozott erős akarrattal teszszük meg a további lépéseket, akkor a legrövidebb idő alatt új alapokra lesz fektetve az egész városi háztartás és azok az új alapok adják meg a jövő fejlődés biztosítékát.

Ez föltétlenül szükséges. Addig, amíg az be nem következik csak egyszerűen vergődünk, kinosan és szinte kényszeredve, tisztán a belső ösztöntől sugalmazva megy az előrehaladás, mert minden fillért a foga-

inkhoz vagyunk kénytelenek verni s elfeledjük azt a nagyon súlylyos igazságot, hogy soha sem az okosan fölhasznált és elköltött milliók a terhesek, de igen terhesek azok a föl nem használt el, nem költött milliók, amelyeket idején befektetni elmulasztottunk.

A várakozás, a halogatás nem opportunus városi politika: mert minden elmulasztott pillanat lehetlenné teheti az alkalom kihasználását és másoknak nyújthat jelentékeny előnyöket a mi városunkra. Lehet, hogy ninesen igazságom, de én fanatikus hívője és hirdetője vagyok annak a gondolatnak, hogy még az anyagi képességek teljes megfeszítése árán is nem szabad addig abban hagyni a megkezdett alkotások sorozatát, amíg a modern Szentés ki nem épül. Nem pedig ezért, mert minden befektetett tőke új jövedelmek forrása kell, hogy legyen és minden egyes lépés, amely a haladás útján előre teszünk, ennek a városnak a virágzását, lakossága jólétének emelését vonja magával.

S ha mindezeket előre bocsátván azt akarom megrajzolni, hogy tíz esztendő leforgása alatt városunknak hová kell fejlődni, nagyon is halovány képet állíthatok be, mert részleteiben pontosan mindent kiszámítanom lehetetlenség, amire nem vállalkozhatom. Mindazáltal én így képzem el a tíz esztendő múlva leendő Szentest, mint amely a Tisza —Körös szögletének valódi empó-

riuma, ipari, kereskedelmi, kulturális és közigazgatási központja, amely város ennek a szónak valódi, igaz értelmében s ahol a fejlődés és virágzás magával hozza a legutolsó négy évtized ama szomorú bizonyosságának eltűnését, hogy ez a város a népesség dolgában lemarad. A munkáskezek nyerne itt otthont s a közigazgatási élet kifejlődése megszünteti az elköltözések és kiválások évtizedek óta állandósult folyamatát. Mert ne tagadjuk azt el, hogy minden erőfeszítésünk és igyekezetünk dacára még ma is az a holt város vagyunk, amely a maga közigazgatási fellendüléséért a világon semmit nem tett meg s elképedve kell látnunk azt a szomorú tény, hogy évtizedről-évtizedre pontos bizonyossággal szárnyalnak túl bennünket rendre és sorra a velünk egykoros, vagy nálunk jelentékenyen kisebb városok.

Ez alatt a tíz esztendő alatt, amely most kezdődik: a legnagyobb céltudatossággal kell végrehajtani a város fejlesztési programot és magának a városnak kötelessége önmagáért és lakosságáért lehetővé tenni azt, hogy ebben a városban gyárak létesüljenek. Nem abszurdum ez, hanem nagyon is kézzel fogható lehetőség. Távol áll tőlem, hogy azt akarnám állítani, mintha egy rövid évtized alatt talán gyárvárossá fejlődhetnék Szentés, de ezzel szemben az kétségtelen, hogy a mezőgazdasági termények leldolgozására alkalmas gyártelepek s a mezőgazdaság

**Az „Uránia” Mozgósínház ma két bemutató előadást tart.**

szolgálatában álló gyárszerű műhelyeknek feltétlenül helyet kellene, hogy találjanak minálunk.

A most elkövetkező évtizedek alatt befejeződést kell hogy nyerjen város belső kiépítése, de rá kell arra az utra is lépünk, hogy külső határterületeinket, minden fontosabb irányban kiépített úttal kössük be a városhoz. Azoknak a terheknek, amelyek ennek megvalósításával együtt járnak sokszoros kiegyenlítése az az óriási előny, amely a közlekedés folytonos biztosításában a földbirtokok értékének emelkedésében, azok jobb és eredményesebb kihasználásának következménye képen elő áll.

Ennyiben elvégeztem azt, amit ennek a városnak jövőjéről írni szándékoztam s amellyel a cél vezetett, hogy a nagy nyilvánosságunk elősegíthessem olyan közvélemény kialakulását, amely a maga akaratával és a maga súlyával ennek a mi városunknak haladását, teljes fejlődését segíti elő s valóra váltja azt, amit én a magam fanatikus lelkeskedéssel rendületlenül hiszek, hogy egy évtized múlva Szentes az lesz, aminek én elképzelem s velem együtt minden lakója, kicsi gyermektől az aggastyánig büszke leend arra, hogy a nagy Szentes fia.

Sima László.

## A nagy söprögetés.

Ugy látszik a magyar hitelet terén nagy tisztogatás készül maguk a nagy pénzüzetek unták meg már azt az embertelen munkát, amit a különböző hangzatos cimbe burkolt kisebb nyerészkedő pénzüzetek végeztek, tojástáncol járva a törvény még mindig eléggé szelid paragrafusai körül. Alig van nap, hogy egy-egy népboldogító pénzüzetet összeroppanásáról ne hallanánk. Hogy mi okozza ezeket a bukásokat, arról ahány ember van, annyiféleképpen vélekedik. Legfőbb oka a sűrű bankbukásoknak kétségtelenül az, hogy a nagy pénzüzetek sorba egymásután vonják meg ezektől a csipri-csupri bankocskáktól a hitelt, amelyek azonban minden törpeségük dacára nem régiben még igen számottevő tényezői voltak a magyar hitelet-

nek. A nagy pénzüzeteket szidják a kis bankok bukásáért, de azt elfelejtik megkérdezni, hogy vajjon a nagy pénzüzetnek miért támadt épen mostanában olyan falánk kedvük, hogy legalább minden fröstökre kivégezzenek egy-egy kisebb bankot. Mert egészen más képen fest a dolog, ha erre a kérdésre tárgyilagos, elfogulatlan választ adnak.

Ugy bizony, a nagy bankok nem ok nélkül fogtak hozzá a gyilkoló munkához. Volt rá nagy okuk. Hiszen azok a közelmúltban megbukott és bukófélben levő pénzüzetek, amelynek a bukását csak farizeusi lelkülettel lehet sajnálni, voltaképpen nem egyebek voltak, mint a magyar pénzpiac szégyenfoltjai. Ami támadás érte a magyar pénzüzeteket, azt köszönhetik mind az ilyen merészkedő, uszolás, kétes vállalkozások után kapaszkodó, apró bankocskáknak, a melyeknek adminisztrációja többé-kevésbé olyan volt, hogy az egész igazgatóság ismertetőjelként állan-

### ELSŐ SZENTESI KENYÉRGYÁR R.-T.

#### Gazdák figyelmébe!

##### Korpa

elsőrendű, jöminőségű métermázsánként . . . . . 15 k 40 f.  
Zsoldos-korpa métermázsánként . . . . . 17 k - f

##### Szemes tengeri és árpa valamint darák

mindenkor a legolcsóbb napi áron.

#### Gazdasszonyok figyelmébe!

##### Liszték

kitűnő minőségben, szám szerint.

##### Párkorpa

házi kenyérsütéshez, komlóvirággal készíve, kitűnőként . . . . . 80 fill.

Mindezek az áruk, valamint kitűnő, izletes fehér és félbarna kenyérünk kaphatók gyári üzletünkben

piactéri üzletünkben és

viszonteladóiunknál

kiknek üzlete piros-zöld színű Korona-Kenyér feliratu táblával van ellátva.

Tisztelettel

Első Szentesi Kenyérgyár R.-t.

dóan a váci fegyház kapukulcsát hordja az aranyóraláncán. Ezt a hitelkereső közönség bőrre menő garázdálkodást, a szédelgő vállalkozásuk után való kapaszkodást unták meg a nagy pénzüzetek s kizárólag azért határozták el, hogy a saját hatáskörükön belül fognak rendet csinálni.

Nekünk nincsen okunk sajnálkozni ezeken a tömeges bankbukásokon, dacára annak, hogy tudjuk, miszerint egy-két hiszékeny ember keservesen megtakarított filléreit vesztli a bukások révén. Mi olybá tekintjük ezeket, mint valami jótékony tisztogatást, mint valami nagy söprögetést a magyar hitelet mezején. A gazdasági életnek több igen jelentékeny vezető egyénisége ép a napokban nyugtatott meg arról, hogy gazdasági válságról szó sincs. Hogy ha feszült viszonyok vannak is talán itt-ott a gazdasági életterén, az nemzetközi jelenség. A pénzpiac összeroppanásától tehát nem kell tartani, a szolid vállalkozás azután is megfogja kapni a maga forgatókéjét, csak a kétes vállalkozásoknak borult be az égboltozatja, ami nem veszteség a nagyközönség szempontjából, hanem tisztán csak nyereség, mert hiszen a hiteletünk alapján ugy bent az országban, mint annak határain kívül kétségtelenül mindig a gazdasági élet tisztasága és szoliditása marad.

Hogy az apró-cseprő pénzüzeteknél nincsen egészen rendben a száma, annak kiállító bizonyítéka a szatmári eset is, amiről a napilapok hírt adtak. Az Osztrák Magyar Bank ottani fiókjának vezetője nemrégiben összehívatta a többi pénzüzetek vezetőit s valóságos erkölcsi prédikációt tartott nekik. Figyelmeztette őket, hogy legyenek humánusabbak, nyerészkedő vágyukat mérsékeljék, az embernyuzást bízzák rá a kanibálókra. Hát ez az intőszó elég bizonyíték lehet ahhoz, hogy a kis pénzüzetek körül nincs minden rendjében. De bizonyíték arra is, hogy a nagy pénzüzetek eléggé érzik ennek az áldatlan helyzetnek az ódi-umát s már most nem rettennek vissza a radikálisabb eszközöktől sem, hogy a magyar hiteletet anynyira, amennyire megtisztítsák. Vég-

legesen megtisztítani amugy sem tudják, mert hiszen a nagy bankokból hiányzik az altruismus. Véglegesen tisztogatást csak a törvényhozás és a nagyközönség tudna csinálni. Ez utóbbi, ha teljes erővel hozzálátna az altruisztikus hitel-szervezetek szaporításához.

## HIREK

### Horváth Mihály szobra.

A bizottság ülése

A Horváth Mihály szoborbizottság tegnap délelőtt 10 órakor dr. Cicatricis Lajos főispán elnöklésével ülést tartott. Az ülés tárgya a végrehajtóbizottság jelentése és annak kapcsán a további teendők megbeszélése volt.

A bizottság a végrehajtó bizottság jelentését tudomásul vette és beható eszme csere után, amelyben a bizottságnak úgy szólván minden egyes tagja részt vett, elhatározta, hogy a gyűjtés eredményét a szobor felállításához elegendőnek látván a további gyűjtést beszünteti s elkezdettnek látja az időt arra, hogy a szobor munkálatai megkezdődjenek.

Ehez képest elhatározta a bizottság, hogy a városi képviselőtestületet megkeresi aziránt, hogy a szobor felállítását az Erzsébet-téren engedje meg s miután a Kossuth-szobor felállításához is elegendő összeg áll rendelkezésre, a város is tegye meg a szükséges intézkedéseket a Kossuth-szobor felállításához oly képen, hogy a két szobormű egy időben legyen felállítható.

Természetes dolog, hogy a bizottság a pályázat kiírását is elhatározta a szoborra.

A bizottság ülése fél 1 óra után ért véget.

Nem tartjuk itt érdektelennek fölemlíteni, hogy a gyűjtés akció 1910 év február havában kezdődött meg s hogy két esztendő alatt mintegy 31.000 korona gyűlt egybe. A szobor felállítása, amennyiben a pályázatban résztvevő művészek tervei közül a kivitelre nyer elfogadást valamelyik két éven belül remélhető.

— **Városi közgyűlés.** A keddi közgyűlésnek 32 tárgya lesz. Ezek közül 22 számadás. A többi tárgyak közül fontosabbak: A vadászterületek hasznosításáról képzett alap felhasználása és a város utca szabályozási terve.

— **Isteni tisztelet.** A szentesi gör. kel. görög templomban f. év szeptember hó 8-án vasárnap d. e. 10 órakor isteni tisztelet tartatik.

— **Póttag behívás.** A Köblos Gábor elhalozása folytán megüresedett egy városi képviselői állásra Óze János póttagot hívta be a polgármester.

— **Szabadság kérelem.** Bercezeli Károly hordójelző és paszus kezelő két heti szabadságot kér a közgyűléstől.

— **Vásár.** Dorozsmán az országos vásár szeptember 15-én lesz. Vészmertes helyről mindenféle állat felhajtható.

— **Ellopott kőműves szerszámok.** Szabó László építési vállalkozó följelentést tett a rendőrségen több rendbeli kőműves szerszámok eltűnése miatt. Péntekre virradólag a Klauzál-utca 12 szám alatti, szombatra virradólag pedig az Andrassy-utca 1. szám alatti építkezésnél vesztek el szerszámok. A rendőrség nyomozza a tettest.

— **Zenta kölcsönt keres.** Zenta város pénzügyei oly rendezetlenek, hogy nagy gondot okoz a tanácsnak a tisztviselők fizetése is. A város most nagyobb kölcsönt akar fölvenni és mert mostanában a bankoknak is kevés pénzük van, a lakosságtól akarják megszerezni a kölcsönt. Kihirdették, hogy a város hat per centre pénzt keres. Érkezett is mintegy 150.000 korona ajánlat, de ebből is csak 100.000 koronányi ajánlat föltételei voltak elfogadhatók. Most annak híre érkezik Zentáról, hogy egy francia pénzeszoport hat millió korona kölcsönt ajánlott föl a városnak hatszázalékos kamattal.

— **Kinevezés.** Szilágyi Bálint lovas rendőrt az Orbán Ferenc lemondásával megüresedett gyalogrendőri állásra kinevezte. A megüresedett lovas rendőri állásra pályázatot hirdetnek.

— **Szél volt Örkényen.** A három örkényi vártűzér katasztrófája, melyet egy elszabadult léghajó okozott, a bécsi szakköröket erősen foglalkoztatja. Az a vélemény alakult ki, hogy a katasztrófát a heves, viharos szél okozta: a harminc tűzér nem bír a léghajó köteleivel, amik a sodronykötelek elszakadása után fölkapták a három vártűzért. Egyiküket, Göszti, ötszáz méterre vonszolta a kötél, aztán egy fához vágta a fejét. Egy másikat, Fiszelt, az erdőn cipelte végig, amíg a fák törzsei szét nem szakították. Mitschärfel főhadnagy megmenekülése a legesodálatosabb: kibilent a kosárból, a szélfogóba esett és ott volt, amíg Ladányberény mellett földet nem ért. A léghajósosztály egyébként újabb felszállásra készül, a katasztrófa nem számít, szél volt, ennyi az egész.

— **Lemondott toronyőr.** Kiss Imre toronyőr lemondott. Orosz János pedig kéri a megüresedett toronyőri állást.

— **Csibe hús.** Ne tessék azért félre érteni, mert valóban hamisítatlan csibehúsról van szó, azaz még inkább ellopott csibékről. Varga József a katolikus egyház pénztárosa tett följelentést ismeretlen tettes ellen, aki tegnap éjjel 15 darab csibét ellopott Vecseri-utca 4. számú házának udvarából. A csibe tolvajt a rendőrség nyomozza.

— **A földrengés áldozata.** Tragikus körülmények között halt meg tegnap Kecskeméten Gábor Gergely hetvennégyesztendő napos. Az öreg munkás a tavalyi földrengés alkalmával a nagy ijedségtől szivgörcsöket kapott, és bajától azóta nem tudott szabadulni. Gábor betegsége miatt teljesen munkaképtelen lett, nyomorba jutott és halálra szánta magát. Tegnap bezárkózott kamrácskájába és felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már meghalt.

— **A beszélő óra.** »Az óra ketyeg című egyszerű tömönlat ugyilátszik hamarosan kimegy a divatból, anachronizmussá válik, ami helyett az elemi iskolák padjait kopoglató unokáink már ezt az egyszerű, de tömönlatot fogják betűzni: »Az óra beszél!«. Igenis a jövő órája az lesz, amelyre egy hatalmas német vállalat már szabadalmat is vett s aminek gyártása mihamarabb meg is fog kezdődni. A beszélő óra alakja nem fog sokban különbözni a ketyegő és csilingelő óráktól, a különbség inkább az intelligencia fokában és a beszélőképességben fog nyilvánulni. A beszélő óra a időt harsány kiáltásokkal adja majd tudtul, megmondja szavakkal, hogy hány az óra, sőt a negyedórákat is kifogástalanul elrebeigi majd. Ezenkívül tetszés szerinti időre be lehet majd állítani, úgy, hogy a legkifogástalanabbul költőgető viceházmesternél is pontosabban kiabál föl bennünket a beszélő óra, a jövő zenéje, hanem a jövő larmája lesz, mert hogy beválik, abban a gyártói nem kételkednek. A beszélő óra a phonograph elmés fölhasználásán alapszik.

— **A 795 fontos házaspár.** Kevés ember vett magára olyan súlyos terhet, mikor megnősült, mint Louis H. Alken, egy brooklyni nyomdász, aki nemrégiben evezett be a házaselet boldog révébe s egy hatszázhatvan fontos leányt vett feleségül. Az ujdonsult »asszonykát« Alpine Blitschnek hívták leánykorában most 27 éves, valamikor a híres Barnum-cirkusz egyik legmegbámultabb látványossága volt s önértetes büszkeséggel állítja, hogy ő a világ legkövérebb nője. Ezt az érdekes házasságot romantikus szerelem előzte meg, amely körülbelül két év előtt vette kezdetét. A cirkusz sátorában egy este miss Blitsch kedélyesen társalgott a csontvázemberrel, az alvó fakirral, meg a szakállas asszonnyal, mikor egy cingár emberke

lépett a csodaszülöttek közé. Ez az emberke Lous H. Alken volt, a nyomdász. Ránézett ábrándos szemével a világ legkövérebb leányára, pontosan megállapította, hogy kilenc tokája van és egy pillanat alatt beleszeretett. Attól kezdve minden nap megjelent a cirkuszban, előadás után hazakísérte a kisasszonyt, végül pedig — tavasz volt és a levegő tele virágillattal, — szerelmet vallott a hatszázhatvan fontos leányszónak. Miss Blitsch végigmérte tekintetével a cingár emberkét, egyet sóhajtott, azután visszatartotta a házassági ajánlatot. A nyomdász azonban nem tágitott s mikor öngyűlöletével a Barnum-cirkuszról egymutatványos bódéba süllyedt le, oda is utána ment. Hogy miss Blitsch szívének hidegségét fölolvassza, öngyilkossággal fenyegetődzött, ígéretet tett, hogy a házasságuk megkötése után meg fog hízni, úgy, hogy minden tekintetben méltó legyen hozzá és allhatóságával végül is annyira megpuhitotta a kövér hajadon szívét, hogy az beleegyezett a házasságba. Így lett férj és feleség a cingár nyomdászból meg a hatszázhatvan fontos leányszóból. A házasságot a brooklyn városbáza egyik emeleti termében kötötték meg. Az aktusnál összesen 1395 fontnyi ember szerepelt s a rossz nyelvek azt állítják, hogy a ceremónia idejére alá kellett támasztani a terem padozatát, nehogy leszakadjon. A fiatal párnak természetesen mindenki sok szerencsét kívánt. Amire az újdonsült férjnek valóban szüksége is van. Ha a házassága nem lesz boldog, akkor ő lesz az, aki a világ a legsúlyosabb tévedést elkövette.

— A „Vasárnapi Ujság“ szeptember 8-iki számának szenzaciót keltő képei között a feltűnőbb a sárosmegyei nemesi kastélyok képeinek pompás sorozata (Dobay István cikkével), a többi képtárgyakat a balcai római leletek, a honvéd hidászok gyakorlatai, az állatkerti gyermek-mulatságok, a régi pesti uszodai élet egy érdekes képe, az Etna legújabb kitérőse. Szende-Dárday Olga és Barrie regénye, Ady Endre, Bodor Aladár és Peterdi Andor versei, Hegedűs Sándor novellája, Oláh Gyula visszaemlékezései a szabadságharcból bőséges és érdekes olvasnivalót nyújtanak. Egyébb közlemények: cikk az amerikai kenyérkereső lányok férjhezmenéséről, gróf Károlyi Sándor mellszoborra Vaszary Lászlótól s a rendes hetirovatok: Irodalom és művészet, sakkjáték, satöbbi. A „Vasárnapi Ujság“ előfizetési ára negyedévre öt korona, a Vjágkrónikával együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság“ kiadóhivatalában (Budapest, IV. ker., Egyetem-utca 4. szám). Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap“, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

Kiadja:

Vajda B. Utóda könyvnyomdája.

## Meghívás.

A szentesi Építő iparos szövetség tagjait ez úton is felkérem, hogy a ma délelőtti 10 órakor tartandó rendkívüli értekezleten a szövetség helyiségében megjelenni sziveskedjenek.

Buday János  
szöv. elnök.

## Nyiltér.

Az e rovatban közlöttékért nem vállal felelőséget a szerk.

Dr. Fenyvesi Adolf  
ügyvédi irodáját  
Kossuth-utca 26. sz. alatt  
az emeletre helyezte át.

## A JELENKOR LEGJOBB

eredeti

Szék Rudolf gyártmányu (tűkör) acél ekék, valamint egyéb tatar-művelő eszközei, eredeti Kálmán-féle szűrő és szelelő rostái, Deering-féle tárcsás boronái, Vestfalia műtrágya szűrői, ugyesintén szecskák)-(vágó és kukorica-morzsoló)-(

## legolcsóbban

beszerezhetők

a

## GAZDASÁGI GÉPFORGALMI VÁLLALAT

üzegnél

Dr. László Vilmos főorvos ur házában Szentes, Kossuth-utca 20. sz.

Hirdetések olcsón felvételnek.

## Eladó föld.

Csucs Sándor örökösének Szelevényi 55 hold kitérő szántó földjék melyben 14 hold here van, több mint 30 hold herének való föld és 87 porta felparcellázva közvetlen a falu mellett egy vagy több részletben is eladó. Értekezni lehet Szentesen I. ker. Farkas Mihály-utca 2. sz. Varga Beniaminnal.

Eladó föld. Özv. Pardi Sándor-nénak Fábiansebestyeni

## 75 hold tanya földje

a rajta levő két külön álló gazdasági épülettel szőlős és gyümölcsös kerttel együtt eladó. Értekezni lehet vasárnaponként II. ker. Széchenyi-utca 37. szám alatt.

## Eladó porta.

A Nagygörgöscsútcára nyúló portából, — melyben amerikai vad-alanyba oltott finom fajszőlő van — 2---300 nszgül eladó. Értekezhetni a „Szentesi Lap“ kiadóhivatalában.

**B**áró Harucker-utca 28 számú ujonnan épült háznál több rendbeli bútorozott szoba, esetleg teljes ellátással; valamint egy bolt-helyiség október 1-től kiadó

Van szerencsém a n.é. közönséget értesíteni, hogy réz- és vasbutor-gyáramat Aradon, József főherceg-ut 11. sz. és Karolina-utcai sarokházba helyeztem át, ahol

## réz- és vasbutorokat

a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelben készítek.

Raktáron tartok rézágákat, mosdóasztalokat és éjjeli szekrényeket márványlappal, toiletteket, ruhafogasokat és karnisokat és mindenféle rézárakat, vasbutorokat, sodrony-ágybetéteket és kocsikulcsokat, gyermekágyat és gyermekkocsikat, kerti berendezéseket, tűzmentes pénzszekrényeket, rugókat és ruganyos árakat és különlegességeket.

Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítek.

Tisztelettel

## Garai Károly

réz- és vasbutor gyáros

## Eladó porták

IV. kerület Kisér-utca 24/a számú telekből három házhely eladó, (ártézikut bevezetve) ugyan ott 50 üreszirvon van eladó. — Értekezni lehet a fenti sz. a.

## Földeladás.

Jószai Bálint Berken levő 21. számú 54 hold tanya földje egy esetleg több részletben eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal a helyiszinen.

Szentes város katonaugyosztályától.  
849—k. ü. 1912. szám.

## Hirdetmény.

Felhívom az 1894. évben született népfelkelésre kötelezett ifjakat, hogy a népfelkelői összeírásba leendő felvétel végett a városi katonaugyvezetői hivatalban legkésőbb szeptember hó végeig annyival is inkább jelentkezzenek, mert különben 200 koronaig terjedő pénzbüntetéssel büntetettnek.

Szentesen, 1912. évi augusztus hó 25.

*Bugyi Antal*  
főjegyző, h. polgármester.

Szentes város katonaugyosztályától  
850—kü. 1912. sz.

## Hirdetmény.

Felhívom az 1892. évben született szentesi illetőségű hadköteles ifjakat, hogy a hadkötelesek összeírásában leendő felvétel végett legkésőbb szept. hó 30-ig a városi katonaugyvezetői hivatalban annyival is inkább jelentkezzenek, mert különben szigorúan büntetettnek.

Egyidejűleg figyelmeztetem a hadköteleseket, hogy akinek akár mint családfelelős, öröklött mezei ingatlan-ság tulajdonosa, papok, papjelöltek a póltartalásba helyezésére van igényük, vagy azon hadkötelesek, akinek a két évi tényleges szolgálata van jogosultságuk, szabályszerűen felszerelt kérvényeiket a fősorozás előtt vagy, legkésőbb a sorozás napján katonaugyvezető hivatalánál nyújtsák be. Épp úgy figyelmeztetem az egy évikatonai szolgálatuk elnyerése iránti kérelmüket szintén a fentebb kitűzött határidőig nyújtsák be.

Idegen illetőségű, de Szentesen tartózkodó hadkötelesek tartózkodásukat haladéktalanul jelentsék be, s amennyiben Szentesen kívánunk állítási kötelezettségüknek eleget tenni ezen kérelmüket is jelentsék be.

Szentes, 1912. augusztus hó 25.

*Bugyi Antal*  
főjegyző, h. polgármester

7720—1912. szám.

## Hirdetmény.

Szentes városnál megüresedett egy lovas rendőri állásra pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy saját kezűleg írt és aláírt I. koronás bélyeggel ellátott kérvényeiket folyó évi szeptember hó 20. napjának délután 5 órájáig a központi iktató hivatalba adják be.

Az állás javadalmá 700 korona évi fizetés, 120 korona lubbér, 260 korona lótartási átalány és ruházat.

A kinevezett rendőr 3 hónapi próba szolgálat után beválás esetére véglegesen alkalmaztatik.

Kelt, Szentes város tanácsának 1912. évi szeptember hó 5-én tartott üléséből.

*Dr. Mátéffy Ferenc*  
polgármester.

**G**RUBMÜLLER JOZSEF Simonyi Ernő  
u. 4. szám alatti leégett házában megmaradt nád- és faanyagok jutányos áron eladtnak — megtekinthető a helyszínen. — Értekezhetni Simonyi Ernő u. 11. szám alatt.

6171—1912.

## Hirdetmény.

A folyó évi hadgyakorlatok színtere északról Szentes, Békéscsaba és Gyula, — keletről Kisjenő, Pankota és Lippa, délről Temesvár, Nagykikinda, Tiszahely és Tiszaszentmiklós, nyugatról pedig a Tisza folyó által határolt terület lesz.

Felhívom Szentes város közönségét, hogy a hadgyakorlatok lefolyása az ellenfelek között lévő területen valamint az egyes csapatoknál és törzseknél ne zavarják, a csapatok átvonulását, ne akadályozzák az átvonulást, úgy a gyakorlatozó csapatok előtt az úttestel szabadon hagyják, előlük az akadálytalan elvonulást végett gyalog ép úgy mint kocsival kitérjenek.

Minden nagyobb csoportosulás, a mely akadályozná a gyakorlat zavartalan lefolyását szigorúan tilos.

Az esetleges tájékoztatásra a helyes útbaigazítás megadandó.

Elszállások közül a hatósági közegyek rendelkezéseinek mindenki feltétlen engedelmességre tartozik.

A közegzségügy megóvása tekintetéből figyelmeztetem a közönséget, hogy minden járványos betegségről a hatóságnak azonnal jelentést teendő.

Átvonuló katonáknak tiszta edényben ivóvíz szolgáltatandó ki. — A rozsvíz ivóvizet szolgáltatandó kútak elzárandók, s „Ivóvizül nem használható” felírással jelölendők meg.

Általában a legteljesebb rendre, s higgadt magatartásra figyelmeztetem a közönséget.

Szentesen, 1912. évi augusztus 8.

*Dr. Mátéffy Ferenc*  
polgármester

## Értesítem

a nagyérdemű közönséget, hogy **lisztüzletemet** e hó 5-én, (Báró Harucker-utca) református egyház, épületében az új csendőrlaktanya mellett megnyitottam, ahol sajátörlesű **lisztet, árpát, korpát, kukoricát** és csirkének való darát bármely mennyiségben pontos kiszolgálás mellett **árusítok** és kenyérgyártó üzletet kenyer nálam bármikor beszerezhető. A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve vagyok

Tisztelettel

**Iffj. Fazekas Antalné.**

I. ker. Kurcaparti utca 27. számú ház kedvező fizetési feltételek mellett eladó Bővebb felvilágosítást ad Iffj. Fazekas Antal

## Eladó és kiadó föld.

Csuray Mihály (kalapos) Tóth József-utca 44 szám alatti lakosnak Nagytőkei 2 fertály tanya földje felesmunkálásra kiadó, ugyancsak Nagynyomási 2 házi földje eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt.

## Egy

jókarban levő hintó jutányos áron eladó. Bővebbet Szemere Bertalan-utca 16 szám alatt, vagy lapunk könyvnyomdájában.

Szentes város katonaugyosztályától.

902. k. ü. 1912. sz.

## Hirdetmény.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur 83629—18. számú körrendeletéhez képest közhírré teszem, hogy azok az egyéves önkéntesek jelöltek, kik abban a reményben, hogy az ideai fősorozáson besoroztatnak és egy évi tényleges szolgálatukat f. évi október hó 10-én megkezdik, az egyetemi rendes beiratkozási idő alatt be nem iratkoznak — abban az esetben, ha be nem soroztatnak és tanulmányaikat az 1912—13. tanév első felében megkezdni, illetőleg folytatni óhajtnak: valamely főiskolában leendő felvételükért az utólagos beiratkozásra a fennálló szabályokban kitűzött határidőig engedélyt nyerhetnek, ha állítatásuk után azonnal folyamodnak. Az ez iránti kérvényhez a katonaugyvezető által kiállított és sorozóbizottság elé történt állítatást, annak napját, visszahelyeztetést, illetve fegyverképtelenséget igazoló s két kor. bélyeggel ellátott bizonyítvány csatolandó.

Azok az egy évi önkéntesek, akik a f. évi fősorozás parlama alatt, de még állítatásuk előtt valamely főiskolára beiratkoztak, és ennek megtörténte után történt besoroztatásuk következtében egy évi tényleges szolgálatukat f. évi október hó 10-én megkezdni óhajtnak, tandíjuknak visszafizetéséért az illető főiskola tanulmányi és tandíjszabályzata értelmében folyamodhatnak.

Egyidejűleg megjegyzem, hogy az egy évi tényleges szolgálatnak elhalasztása a véderőről szóló 1912. évi XXX. t.-c. végrehajtása tárgyában kibocsátott utasítás I. rész 91. §. 3. pontja értelmében az egy évi önkéntesi kedvezmény iránt a sorozóbizottsághoz benyújtandó kérvényben kérelmezhető. A besoroztatás megtörténte után pedig a szóban forgó halasztás iránti kérvények az illetékes kiegészítési kerületi parancsnoksághoz nyújthatók be.

Szentes, 1912. szeptember hó 7.

*Bugyi Antal,*  
főjegyző h. polgármester.

## Olcsó kölcsön!

Aki drága kamatu kölcsönét 4 1/2% kamatu kölcsönre óhajtna kicserélni, forduljon bizalommal Iffj. Fazekas Antalhoz, aki található (Báró Harucker-utca) református egyház épületében, új csendőrlaktanya mellett, ahol úgy jég-, mint tüzbiztosítások a legolcsóbb díjtételek mellett elfogad.

Tisztelettel  
**Iffj. Fazekas Antal**  
pénzkölcsön közvetítő.

**Két leány**  
**lapunk könyvnyomdájába tanulónak fizetésével felvétetik.**

# BUTOROK

Hálók, ebédők, uriszobák, szalonok, teljes szálloda, kávéház, vendéglő és kastélyberendezések, vas- és rézbutorok, szőnyegek, függönyök, csillárok és zongorák szállítanak bárhova .....

**! készpénzért vagy rendkívüli előnyös fizetési feltételekkel !**

Disztes nagy butoralbum 1 korona.  
Teljes berendezésnél utazó mintákkal díjmentesen bárhova megy.

Modern Lakberendezési Vállalat  
Budapest, IV., Gerlőczy-utca 7. szám  
(központi városház mellett).

## MŰTRÁGYA

mely 16 és 18 százalékos szuperfoszfát tartalmaz,

augusztusi és szeptemberi szállításra gyári árban előjegyezhető SARKADY NAGY FERENC kereskedőnél.

Legjobb  
**cserépkályhát és takaréktűzhelyet**

**Mazura Vilmos**  
készít, vasútállomással szemben

### Hölgyek figyelmébe.

Tisztelettel értesítem a t. hölgy közönséget, hogy a fésülést, hajszűtést a legolcsóbb ár mellett — úgy a lakásomon, mint házhöz kijárva elvállalom. — Lakásom Klauzál utca 24 sz.

A n. é. hölgyközönség b. pártfogását kérve. Tisztelettel:

Sipos Mariska.

## Bokor Lajos

I. ker. Törzs Kálmán-utca 3. számú háza eladó. Értekezhetni ugyanott.

Hirdetések olcsón felvételnek.

# Szentesi Uránia Mozcószinház

Nagy Ferencz-utca 1. **megnyitása** Nagy Ferencz-utca 1.

A bejárat Horváth Mihály-utca 8 szám, idősb Jelenfi Sándor vendéglőjével szemben.

Ünnepélyes

## Megnyitó-előadás.

# Ma, vasárnap,

1912. szeptember hó 8-án

első előadás 6 órai kezdettel, a második előadás 8 órai kezdettel.

Szentesen először

a Kinematográfia legkiválóbb felvételeinek bemutatása.

### Műsor a következő:

1. Maxi mint bérkocsis (komikus.)
2. A Derbyverseny Bécsben (term.fel.)
3. Pathé journal (Párisi felvétel.)
4. A gyónás titka (dráma.)

**10 perc szünet.**

5. Heinrich a Háremben (komikus.)
6. Móricz arcképe (komikus.)
7. Virágok varázsa (szines dráma.)

Az Uránia Mozcószinházban naponként 2 előadás tartatik.

Köznapokon az előadás kezdete 5, és fél 9 órakor.

**Helyárak:** Diszpáholy (8 személyre) 8 K. Nagypáholy (5 személyre) 5 K. Kispáholy (4 személyre) 4 K. Páholy-ülés 1 K. I. hely 80 fill. II. hely 60 fill. III. hely 40 fill. IV. hely 30 fillér és Gyermekekjegy állóhelyen 20 fillér. Jegyek válthatók a színházi pénztárnál délután 2—3-ig és előadás előtt egy órával. **— Hétfőn új műsor.**